	
	Школьный  этап 

Всероссийской олимпиады школьников по математике

2010-2011учебный год

 8 класс, задания




 (время работы – 4 часа, 240 мин., 

условия задач на отдельных листочках остаются у школьников).

все ответы и выводы в рассуждениях должны быть обоснованы

	1. 
	В финальном турнире Олимпийских игр по гандболу участвовали пять команд, каждая команда сыграла с каждой ровно один  раз. За победу в игре дается 2 очка, за ничью  1, за поражение  0. Могло ли так случится, что команда Занзибара, занявшая второе место, набрала больше очков, чем сборные Франции, Испании и Германии вместе взятые ? Первые три команды набрали разное количество очков.

	2. 
	Два ковбоя, ДЖО и БИЛЛ, продали стадо овец, взяв за каждую столько же долларов, сколько всего овец в стаде. Деньги они решили поделить пополам. Для этого они стали брать по очереди по 10-долларовой бумажке. В итоге Джо взял на одну банкноту больше. Чтоб не обидеть Билла и сравнять выручку он отдал ему остаток (который оказался меньше 10 долларов) и свой кошелёк.

Сколько стоит кошелёк Джо?

	3. 
	Найти такое наименьшее натуральное число, что и оно само, и следующее за ним число, имеют сумму цифр, кратную 13.

	4. 
	Дан полукруг с диаметром АР и центром О. Из точки М на диаметре АР выпущен луч, перпендикулярно АР. Луч отражается в точке полуокружности С так, что (МСО=(ОСВ, и, отразившись еще раз аналогичным образом в точке В полуокружности, попадает в конец диаметра точку А. Найти величину угла (СОМ.

	5. 
	15 детей возрастом от 1 года до 15 лет стоят по кругу в некотором порядке. Запишем на листочке для каждой пары соседних детей разность их возраста. Какое наибольшее значение может принимать сумма этих 15 натуральных чисел?
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